



# Naša Jablonica

Ročník XIV

Číslo 4

December 2012

## **Vážení čitatelia,**

*predvianočné obdobie pre mnohých z nás znamená čas stresov a koncoročného náhlenia. I keď istá hektika sprevádzala aj našich predkov, určite sa nedá porovnať s tým, čo prežívame my. Dnes žijeme v dobe, kedy sa vianočné sviatky stávajú skôr komerčnou záležitosťou. Pozornosť je upieraná na rôzne lesklé lákavé ponuky rozličných tovarov, ktoré majú ambíciu umocniť istý druh sviatočného pocitu, no ich charakter sa vyznačuje len krátkym a prchavým trvaním. Vianočný zhon v podobe upratovania, nakupovania, pečenia a prípravy jedál to musíme každoročne prežiť. Keď už je všetko pripravené, je čas vychutnávať si atmosféru. A čo si želať? Dúfajme, že onedlho naše ulice, či stráne zasype biela perina jemného snehu. Želajme si, aby na Vianoce zavládol zmier. K štedrej večeri si sadnime pokojní i spokojní a prejavme si lásku, úctu a porozumenie. Úprimne si zavinšujeme všetko najlepšie a nezabúdajme, že vianočné sviatky sú časom radosti, zázrakov a prianí. Pripravme sa na ne spoločne a vychutnajme si ich so všetkým čo k tomu patrí. Vo svojom mene, v mene poslancov obecného zastupiteľstva, ako i všetkých pracovníkov obce Vám želám do nasledujúcich krásnych dní, aby boli naplnené spolupatričnosťou človeka k človeku, radosťou z malých, ale i veľkých vecí, zdravím, životnou iskrou a potešením z ľudí blízkych Vášmu srdcu.*

*Alena Hazuchová  
starostka obce*

## **Sviatky, v ktorých už pred 2000 rokmi bolo všetko naopak**

*„Keby bol Boh, ako by som mohol prijať, že ním nie som ja,“ túto myšlienku kedysi napísal filozof Friedrich Nietzsche. Možno sa nám to zdá zvláštne, ale je to skutočnosť, ktorou to všetko začalo. Na začiatku mal človek jednu obrovskú túžbu a má ju do dnešného dňa – byť ako Boh. Presne tá je skrytá aj vo výroku filozofa. Stále sa chceme rozhodovať sami, robiť to, čo chceme a tak ako to cítime. Ak nám niekto niečo prikazuje, ak má niekto iný názor, ak nás chce niekto niekam posunúť, cítime sa neslobodní, utláčaní a možno niekedy aj zotročení. V dnešnej spoločnosti je obľúbené slovíčko „inakosť“. Ak by som použil toto slovo v inom zmysle ako sme zvyknutí, použil by som ho práve na vianočné sviatky, pretože práve Vianoce sú vo veľkej miere sviatkami inakosti. Boh našu túžbu, ktorú máme zakorenenú hlboko v srdci úplne prevrátil, zobral ju úplne inak. Na Vianoce pred nami stojí človek, ktorý sa túži stať Bohom a to je každý z nás a na druhej strane je tu Boh, ktorý sa chce stať človekom. Nie je dobre človeku, aby bol sám – to sú slová Boha z rajskej záhrady a tie sa naplňajú práve cez vianočné sviatky. Nikto cez tieto dni nechce byť sám. Preto hľadáme kruh svojej rodiny, svojich priateľov. Preto Boh v túto svätú noc prišiel na tento svet, lebo nie je človeku dobre, keď je sám. Boh sa stal človekom, aby sa človek mohol stať Božím, aby už nikdy nebol sám. Vždy keď túžime byť ako Boh, zostávame sami, pretože si myslíme, že*

nikoho nepotrebujeme. Preto sa Boh stáva človekom, aby bol s nami, aby bol s každým jedným z nás, aby sme neboli sami. Bohom sa nikto z nás nikdy nestane, ale môžeme sa stať ľuďmi. Pokúsme sa o to nielen cez tieto sviatky, ale počas celého nasledujúceho roka. Staňme sa ľuďmi, ktorých Boh stvoril na svoj obraz.

Andrej Kalamen  
farár

## Ako si uctíme životné jubileum našich občanov roku 2013

Stalo sa tradíciou, že pri životných jubileách našich občanov, ktorí sa dožili 80, 85, 90, 95 a viac rokov každého navštívime, zablahoželáme a poďakujeme mu za celoživotnú prácu. V roku 2013 by sme chceli túto tradíciu zmeniť a každého pol roka ich privítať v obradnej miestnosti obecného úradu. Jubilanti, ktorí sa dožili tohto krásneho jubilea budú pozvaní pozvánkou na toto milé a vzácné stretnutie.

AH

## Poplatky za komunálne odpady

Vývoz komunálneho odpadu v obci zabezpečujú Technické služby, a. s., Senica. Tak ako každý rok, i na rok 2013 zvyšujú ceny za vývoz popolníc o 6 % s DPH. Ceny za opotrebenie nádob zostali nezmenené. Ceny sú stanovené podľa objemu nádoby a počtu vývozov za roka. Občan v roku 2012 podľa VZN o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady platil ročne za vývoz 13,30 €, čo po zvýšení o 6 % predstavuje 14,00 €.

Okrem vývozu komunálneho odpadu obec zabezpečuje aj vývoz veľkoobjemových kontajnerov z obce. Iba náklady za vývoz týchto kontajnerov na jar a na jeseň predstavovali cca 6 700,00 €, čo predstavuje 3,00 € na občana. Z tohto dôvodu bol navrhnutý a schválený na rok 2013 poplatok za vývoz odpadu vo výške 17,00 € na občana. Okrem týchto sezónnych vývozov boli vyvázané kontajner z cintorínov, zo Sídlička a pri likvidácii odpadov z verejných priestranstiev.

Podľa nákladov do 30. novembra 2012 sú poplatky týkajúce sa odpadu nasledovné: vývoz popolníc od občanov 40 758,00 €, čo predstavuje 17,80 € na občana, čistenie verejných priestranstiev, vývoz kontajnerov, likvidácia divokých skládok, poplatok Technickým službám a obci Cerová: 19 702,00 €, čo predstavuje na občana 8,60 €. Celkom do účtovného obdobia k 11/2012 predstavujú náklady

za vývoz a likvidáciu odpadu 26,40 € na občana. Po zaúčtovaní nákladov za mesiac december budú tieto náklady ešte vyššie. Záleží na nás, na občanoch, koľko odpadu si vytvoríme, ako ho budeme separovať a koľko budeme platiť.

AK

## Kde uložiť odpad?

Obce a mestá sú od 1. januára 2013 okrem papiera, plastov, skla a kovových obalov povinné separovať aj biodpady, okrem tých ktoré produkujú prevádzkovatelia kuchyne. Po prerokovaní v komisii výstavby, ekológie a životného prostredia ako aj na rokovaní obecného zastupiteľstva obec začne tento druh odpadu separovať nasledovným spôsobom. Na Pláňavu bude môcť občan vyviezť haluzovinu, pokosenú trávu a lístie v prípade, že nemá možnosť tieto odpady kompostovať doma v záhrade. Táto možnosť bola i teraz, ale nezodpovední vyvážali na Pláňavu aj odpad iného druhu. Dúfame, že sa nám tomu podarí zabrániť. Po dohode s Poľnohospodársky družstvom Záhorie sa bude závora zamykať a budú určené a zverejnené dni a hodiny kedy bude možné biodpad priviezť a uložiť ho na určené miesto. Taktiež od budúceho roka bude občan môcť uložiť veľkoobjemový odpad (nábytky, sedačky,...) vo dvore Obecného podniku v určených dňoch a hodinách, ktoré budú taktiež zverejnené.

Budeme si len želať, aby sme si postupne osvojili aj tento systém ukladania odpadu a divokých skládok za obcou bude ubúdať.

AH

## Interval zberu a vývozu pre rok 2013

Mesiac	Termín /2013/ deň v mesiaci	Čas zberu
	Plasty, Sklo, Kovové obaly	
Január	10	7:00
Február	28	7:00
Marec	28	7:00
Apríl	25	7:00
Máj	30	7:00
Jún	27	7:00
Júl	25	7:00
August	22	7:00
September	26	7:00
Október	31	7:00
November	28	7:00
December		
Január 2013	16	7:00

## Udialo sa...

### Tradičná výstava v Jablonici

Jablonická sála domu kultúry sa cez víkendové dni 6.- 8. októbra 2012 premenila na výstavnú sieň. Konala sa v nej výstava ovocia, zeleniny a včelárskych produktov. Obec Jablonica v tomto roku oslávila 750. výročie prvej písomnej zmienky o obci. Celý rok 2012 sa nesie v znamení rôznych podujatí k tomuto významnému jubileu. K uvedenému výročiu obce prispeli svojou tradičnou jesennou výstavou aj organizátori ZO SZZ a Jablonickí včelári v spolupráci s Obecným úradom Jablonica.

A tak sa sála domu kultúry, ktorá je po rozsiahlej modernizácii interiéru veľmi pekná, zaplnila vkusne naaranžovaným voňajúcim ovocím, čerstvou zeleninou, liečivými bylinami, množstvom tekvic, pestrofarebných kvetov, osviežená čerstvými voňajúcimi medovníčkami, figúrkami z včelieho vosku a sladkým medom.

Je dobré, že sú stále medzi nami ľudia, ktorých práca v záhradke baví a dokážu vypestovať zdravú a chutnú zeleninu a ovocie. Tohtoročné suché počasie predpovedalo slabú úrodu, no vďaka našim usilovným záhradkárom bolo čo vystavovať. Svoje výpestky prinieslo 30 vystavovateľov a tak pod rukami skúsenej aranžérky pani Elenky Šaškovičovej bola výstava naaranžovaná na vysokej úrovni. Že to naozaj bolo tak, svedčili aj slová pochvaly a uznania nielen od návštevníkov, ale aj od predsedu OV SZZ v Senici Ing. Ukropca, ktorý sa tiež našej výstavy zúčastnil. Pri tejto príležitosti predseda OV SZZ v Senici odovzdal tajomníčke ZO SZZ v Jablonici pani Anne Kupkovej Ďakovný list k 55. výročiu vzniku záhradkárov.

Tak, ako každoročne aj teraz bola návštevníkmi obdivovaná kolekcia bonsají a suiseki našich tradičných vystavovateľov Ing. Viliama Kováča a Mgr. Aurélie Kováčovej z Hradišťa pod Vrátnom.

Pri prehliadke sme sa zrazu ocitli aj v rozprávkovom kráľovstve zvieratiek a rôznych postavičiek, kde šikovné ruky a fantázia detí MŠ a žiakov ZŠ vdýchli jedinečné čaro obyčajným tekvičiam.

I napriek tomu, že pre niektorých včelárov nebol tento rok najpriaznivejší, naši včelári pripravili opäť veľmi pútavý a poučný kútik. Na výstave mali všetky medy, ktoré urobili ich včielky tohto roku. Návštevníci mali možnosť vystavené medy nielen ochutnať, ale aj si ich zakúpiť. Výstava bola spestrená aj medovníčkami, figúrkami z včelieho

vosku, nechýbala ani potrebná literatúra a informácie včelárov o peli, propolise, vosku a včelách. Hlavnou iniciátorkou prezentácie domácich včelárov bola Ing. Gabriela Sládková, ktorej pomáhali všetci včelári.

Novinkou v tomto roku bola aj svätá omša v nedeľu, venovaná požehnaniu úrody z exponátov vybraných z výstavy. K dôstojnému priebehu sv. omše prispeli svojou účasťou deti, mládež a dospelí v prekrásnych jablonických krojoch.

Organizátori aj v tomto roku ocenili pestovateľov. Predplatné časopisu Záhradkár na rok 2013 získalo 6 pestovateľov, Atlas chorôb zeleniny 10 vystavovateľov, nástenný kalendár Záhrady 10 vystavovateľov a odovzdaných bolo 26 diplomov.

Naša vďaka patrí všetkým, ktorí ochotne priniesli plody a tak sme mohli zrealizovať výstavu, ktorá sa tešila veľmi dobrej účasti.

Anna Dingová  
členka ZO SZZ Jablonica

### Jablonica na dôchodcov nezabudla

Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším pripravil Obecný úrad v Jablonici tradičné stretnutie 20. októbra 2012. Slniečne a teplé sobotňajšie počasie prilákalo do sály domu kultúry všetkých skôr narodených, ktorí mali záujem o toto milé stretnutie.



Dobre sa počúvali dojímavé a úprimné slová vďaky a úcty za prežité roky naplnené statočnou prácou, spojené s prežitou láskou a výchovou svojich detí, vnúčat, či pravnúčat, ktoré vyslovila vo svojom príhovore starostka obce Alena Hazuchová. Pri spomienke na prežité roky mladosti nejednému z nás zvlhli oči. Zaželala nám len to najkrajšie, čo nám život môže dať, aby sme mali vždy len slzy radosti a okolo seba svojich najbližších, priateľov nielen v tento deň, ale po celý náš život. K tomu nám popriala veľa zdravia, ktoré je už v našom veku veľmi potrebné a najdôležitejšie.

Pani starostka sa prihovorela aj v tomto roku manželom, ktorí oslávili vzácné životné jubileum - zlatú svadbu. Kytice kvetov odovzdala dvom manželským párom Jozefovi a Emílii Kanichovým a Jozefovi a Márii Romanovým, ktorí už kráčajú spolu životom 50 rokov.



Na tomto stretnutí bola prítomná aj predsedníčka OV Jednoty dôchodcov Slovenska zo Senice pani Božena Hradská, ktorá odovzdala ocenenie trom našim 80 ročným jubilantkám, za ich príkladnú a aktívnu prácu v organizácii v Jablonici. Ocenenie si prevzali jubilantky Marta Krchňavá, Helena Kukanová a Irena Brezovská.



K slávnostnej atmosfére stretnutia rozhodne prispela aj skupina Senických heligonkárov pod vedením Mgr. Pavla Grimma. Krásne valčíky či polky v ich podaní nás nenechali dlho sedieť a tak sme sa na tanečnom parkete zvrátili ako za čias našej mladosti. Aby nám nič k príjemnému posedeniu nechýbalo, pracovníčky obecného úradu pre nás pripravili bohaté a chutné občerstvenie. V krásnej, čistej a esteticky vyzdobenej sále sme sa veselo zabávali a hlavne dobre cítili. Mali sme možnosť zaspomínať si, porozprávať sa o svojich radoostiach či starostiach. V takejto družnej spoločnosti čas veľmi utiekol a ani sa nám akosi nechcelo odísť domov.

Na koniec sme si spoločne zaspievali našu obľúbenú záverečnú pieseň Spánem bohem idem od vás. Potešili nás aj slová pána Grimma, ktorý ocenil dôstojnú oslavu našich dôchodcov. Povedal, že vždy, keď prídu účinkovať do Jablonice, stretajú sa tu s pohostinnosťou, vďačnými a dobre sa zabávajúcimi dôchodcami. No vždy tu nájdú aj niečo novo vybudované. Svedčí o tom aj krásne vynovená sála, čo je výsledkom zodpovedného prístupu starostky obce.

Ešte raz veľká vďaka organizátorom- pani starostke a pracovníckam obecného úradu.

Anna Dingová  
účastníčka stretnutia

### Opäť nás navštívil Mikuláš

Tak ako každý rok, tak aj v tomto roku zavítal 5. 12. 2012 medzi nás Mikuláš. Pomocníkmi mu boli anjeli i čertík. Mikuláš so sebou priniesol plné vrece dobrôt pre všetky deti. Našli sa aj odvážlivci, ktorí sa zapojili do súťaží alebo zarecitovali či zaspievali. Za ich odvážnosť boli odmenení cukríkom. Na záver sa s Mikulášom pekne rozlúčili a on pokračoval v ceste za ostatnými detičkami.

DK

### Vianočné stolnotenisové turnaje

V piatok 7. 12. 2012 i v sobotu 8. 12. 2012 sa niesla sálou domu kultúry športová atmosféra. V piatok si svoje zručnosti v stolnom tenise mohli preveriť žiaci základnej školy, ktorých sa zapojilo celkovo 20. Putovný pohár starostky obce a súčasne 1. miesto sa podarilo vybojovať Petrovi Romanovi. Ocenený pohárom bol za 2. miesto Peter Kukan a za 3. miesto Jakub Tomek.



(zľava: J. Tomek, P. Roman, P. Kukan)

V sobotu otvorila turnaj dospelých starostka obce Alena Hazuchová. Do turnaja sa celkovo zapojilo 10 súťažiacich. Najviac sa darilo Mgr. Jaroslavovi



Fedorovi, ktorý si domov odniesol Putovný pohár starostky obce i pohár za prvé miesto. Leo Jurkovič si vybojoval 2. miesto a 3. miesto patrilo Martinovi Krchňavému.



(zľava: L. Jurkovič, J. Fedor, M. Krchňavý)

DK

## Krajina

Zasadačka domu kultúry sa v tomto zimnom období premení na malú „galériu“, v ktorej je nainštalovaná výstava obrazov senického výtvarníka **Štefana Ortha** pod názvom **Krajina** v kurátorskom usporiadaní Mgr. Boženy Juríčkovej. Táto výstava bola slávnostne otvorená v nedeľu 16. 12. 2012 o 14:00 h aj so sprievodným hudobným programom, v ktorom vystúpil Miroslav Vavříček hrou na gitare. Ak ste náhodou premeškali otvorenie výstavy nevádi, výstava potrvá až **do 15. 01. 2012** od pondelka do piatku v čase **od 8:00 – 15:00 h.**



O tvorbe Š. Ortha napísala kurátorka jeho doterajších výstav Mgr. Božena Juríčková:

„...obrazy Štefana Ortha sú svedectvom pokory, empatie, lásky k prostej vidieckej krajine, aj k ľuďom, čo v nej sídlia a ju pretvárajú, hoci stoja v neviditeľnom pláne, sú poctou životadarným silám zeme, úctou k živému a životu. Pulzuje v nich pozitívna energia, dýcha zem, prúdi vzduch i voda,

páli slnko aj mráz, atmosféra krajiny vibruje v tichej radosťi z bytia.

Na úkor meditácie či metafory dýcha v nich živočíšna radosť, tanec a opojenie zmyslov, emocionalita kondenzovaná do hýrivej nálady plných a sýtych farieb, priezračného svetla, akcelerácie konštruktívnych a syntetických tvarov, do dynamickej siete línií, čiar a kontúr – próza i poézia krajiny.“



DK

## Tichá noc, svätá noc...

V nedeľu, 16.12.2012 rozozvučali sálu Domu kultúry nádherné vianočné melódie. Sviatočnú atmosféru navodila dychová kapela „Májovanka“ takmer dvojhodinovým koncertom. Nechýbali najznámejšie vianočné koledy, piesne z obľúbenej rozprávky Tri oriešky pre Popolušku a koncert uzavrela pieseň Tichá noc.

Poslucháči mali možnosť vniesť do svojich duší chvíľku pokoja a tepla, vytrhnúť sa z denného stereotypu a zhonu, ktorý predchádza blížiacim sa sviatkom. Tí, čo prišli počas striebornej adventnej nedele na koncert „Májovanky,“ odchádzali s úsmevom na perách, príjemne naladení prežiť vianočné sviatky v pokoji, láske a radosťi.



DK

## Nezabudli sme

Ako už býva zvykom starostka obce si vždy v decembri vyhradí čas, aby navštívila našich občanov v domovoch. Jej cesta tento rok smerovala do domova dôchodcov v Myjave a v Senici a neobišla ani detské domovy v Holíči a Trnave. Dátum 17. - 18. 12. 2012 sa niesol v znamení radosti zo spoločného stretnutia a zaspomínania si na časy strávené v Jablonici. Záujem o dianie v Jablonici nie je seniorom a deťom ľahostajné ani teraz, o čom svedčí množstvo otázok, na ktoré im starostka rada odpovedá. Teší ich, že v tomto predvianočnom čase lásky a pokoja na nich nezabúdame. Na záver stretnutia si vzájomne zažehali príjemné a pokojné prežitie vianočných sviatkov a šťastného nového roka.

DK

## Zo života školy

### Exkurzia v Modre a v Bratislave

**28. septembra 2012** sa žiaci siedmeho a ôsmeho ročníka zúčastnili literárnej exkurzie **v Múzeu a Pamätnej izbe Ľudovíta Štúra v Modre**. So záujmom si prezreli a vypočuli zaujímavý výklad pani lektorky, ktorá ich previedla životom Ľudovíta Štúra a jeho priateľov, ktorí sa zaslúžili o uzákonenie spisovnej slovenčiny v roku 1843, o ich národný boj za rovnoprávnosť, samostatnosť a demokraciu Slovákov v meruôsmych rokoch 1848/49. Najviac ich zaujalo miesto posledného skonu, posteľ, na ktorej zomrel i miesto posledného odpočinku na cintoríne v Modre.

Odtiaľ sa presunuli do Bratislavy do **Bibiany**, Medzinárodného domu umenia pre deti. Výtvarná výstava pod názvom „Malovaná krajina“ ich zaviedla do sveta farieb, perspektívy, histórie, prírodných živlov a kinetizmu v maľbe súčasných slovenských i svetových maliarov.

### 2.október 2012

#### Majstrovstvá Trnavského kraja v cezpoľnom behu

Dňa 2. októbra 2012 sa Jozef Dubnička, Roman Malík a Adam Búran žiaci základnej školy v Jablonici, zúčastnili školských majstrovstiev Trnavského kraja v cezpoľnom behu, ktorý sa uskutočnil v Piešťanoch. Cezpoľného behu sa zúčastnili víťazi okresných kôl. Súťaž organizoval KR a OR SAŠŠ Piešťany a CVČ AHOJ Piešťany. Jožko Dubnička

obsadil z našich najlepšie 19. miesto. Na majstrovstvá Slovenska však postupovali len víťazi.

### 3.-5.október 2012

#### Výstava na tému: " Jesenné variácie - jesenná fantázia"

Tak ako každoročne, aj tento rok sa konala v našej škole 3. - 5. októbra 2012 výstavka na tému „Jesenné variácie - jesenná fantázia“ z plodov jesene. Deti vytvorili veľa zaujímavých svetlonosov z tekvice, rôzne zvieratká z cukety, patizónu, ale aj rôzne aranžovania z jesenných plodov, ozdobných dyniek, halúzok, šípok, gaštanov, listov, ovocia. Zapojilo sa celkom 49 žiakov, z 1. stupňa 32 žiakov, z 2. stupňa 17 žiakov. Všetky práce boli veľmi pekné a zaujímavé:

- 1.A /Čmarada, Kleinová, Lukáčová, Sameková, Kňazovičová, Šteruská, Kabaňová, Masár, Mikulová, Rybanský, Kičková/
- 2.A /Gschwengová, Dohnálek, Macko, Malík, Funková, Cebula, Zubák/
- 3.A /Baňárek, Gažová, Žaludová, Škápiková, Vávra, Bulková/
- 4.A /Ladányiová, Hrajnohová, Petrovič, Jursa, Brunclík, Zombory, Poláčková, Vávrová/
- 6.A /Hlásniček, Zombory, Gschwengová/
- 7.A /Závodná, Sláviková, Masár, Hazucha/
- 8.A /Vesperínová, Mihalcsak, Olšovská, Lukáčová, Mihelová, Závišová, Svatíková, Pham Tram Ngoc/
- 9.A /Denkóciová, Šeligová/

Obecný úrad v spolupráci so ZO SZZ Jablonica pripravili v Dome kultúry počas víkendu 6.-7.októbra 2012 výstavu Plody jablonických záhrad a včelích produktov. Naši žiaci ju navštívili v pondelok 8. 10. Prezreli si nádherne naaranžované ovocie, zeleninu, liečivé bylinky a bonsaje. Ochutnali výborné medovníčky, oblátky a jabĺčka s medom. Všetci žiaci, ktorí priniesli svoje práce na výstavku dostali od **záhradkárov** sladkú odmenu. Ďakujeme im za spoluprácu.

### 8.október 2012

#### Porozprávajme sa o puberte

Dňa 8.októbra 2012 navštívila našu školu pani lektorka z programu pre dievčatá - **Čas premien** p.Čapová. Beseda bola venovaná dievčatám 6.a 7.ročníka. Pani lektorka im veľmi prístupnou formou priblížila, čo je puberta a čo všetko je s ňou spojené. Venovala sa tematike dospievania, zmenami počas puberty, upozornila ich na dôležitosť hygieny a stravovania počas tohto obdobia. Beseda

bola veľmi pekná, dievčatám sa páčila a dúfame, že si z nej odniesli aj kopec nových vedomostí.

## **12.október 2012**

### **Šarkaniáda**

V jeden studený októbrový deň - 12. októbra 2012 sa na 1.stupni uskutočnila tradičná Šarkaniáda. Žiaci sa spolu s ich triednymi učiteľkami vybrali na poľnú cestu pri škole, kde púšťali svojich farebných krásavcov. Na krídlach šarkanov sa odrážali zubaté slnečné lúče a vietor sa do nich opieral svojou obrovskou silou, ktorú konečne ukázal až teraz, v októbri. Všetky sa vznášali vysoko a dlho v povetrí. Radosť z toho mali nielen žiaci a pani učiteľky, ale i okoloidúci, ktorí sa tu na chvíľu zastavili, aby pozorovali šarkaní let. Prítomní sa zhodli, že výborne lietali všetky, preto ich výkony odmenili mohutným potleskom. Pochvalu si zaslúžili samozrejme i deti, ktoré si ich priniesli.

## **16.september-18.október 2012**

### **Fantázie z odpadu- školské a okresné kolo**

Posledné dva septembrové a prvé dva októbrové týždne sme sa venovali na I. i II. stupni environmentálnej problematike. Zhotovovali sme ODPADÁČIKA- nový výrobok z odpadového materiálu. Tento rok vytvorili žiaci pekné individuálne práce najmä z plastových fliaš, krabíc od potravín a liekov, z vrchnákov od fliaš i zo zbytkového textilu. Zaujímavé boli i skupinové práce, kde deti vytvárali z použitého materiálu nový výrobok úžitkovej hodnoty.

1.A /E. Závodný, R. Záviš, N. Kičková/

2.A /T. Gschwengová, A. Zubák, A. Malík, M. Macko, K. Cebula/

3.A /M. Baňárek, K. Žaludová, L. Gažová/

7.B /K. Žiaranová, M. Brunclíková/

Najkrajšie práce zo školského kola postupujú do okresného kola, ktoré sa uskutoční koncom októbra v ZOS v Senici. Sú to:

- Richard Záviš 1.A, „RAKETA“
- Lenka Gažová 3.A, „NEVESTA“
- Matúš Baňárek 3.A, „DRAK“
- Klára Žaludová 3.A „VETERNÝ MLYN“
- Skupinová práca: Adam Zubák, Andreas Malík, Tereza Gschwengová- všetci 2.A „PRACOVNÉ NÁRADIE z nepotrebných fliaš“
- Skupinová práca: Miroslava Brunclíková, Kristína Žiaranová 7.B, „KRMIDLO PRE VTÁČIKY“

### **V okresnom kole bola ocenená skupinová práca ZŠ Jablonica - PRACOVNÉ NÁRADIE Z NEPOTREBNÝCH FLIAŠ**

## **16. a 22.október 2012**

### **Preventívny program CPPP a P Senica**

„Dobrodružná cesta do krajiny zdravia“

CPPPa P v Senici pripravilo pre druhákov preventívny program „Dobrodružná cesta do krajiny zdravia“ v počte 5 vyučovacích hodín. Bol zameraný na dodržiavanie správnej životosprávy, zdravú výživu, prevenciu negatívnych javov- fajčenie, drogy. Deťom sa takáto forma prevencie prostredníctvom besedy, hier a výtvarných činností veľmi páčila. Každý žiak na záver dostal od p. Melišovej pamätný list.

## **24.október 2012**

### **Boj o pevnosť Shashward**

Triedy 9.A a 9.B sa stali 24.10.2012 dobyvateľmi pevnosti Shashward. Tento boj o dobytie sa konal v **Gymnázium Jána Bosca v Šaštíne- Stážach**. Okrem našej školy sa tam zúčastnilo ešte 8 tímov. Našou úlohou bolo získať čo najviac bodov vo vedomostných a športových súťažiach. Súťažili sme v skupinách a každá skupina mala svojho vedúceho. Vo vedomostných úlohách sme napríklad súťažili v slovenčine, matematike, v anglickom jazyku, v chémii. Museli sme priradovať svetové pamiatky, pozorovať pokusy, dopĺňať i a y, počítat logické príklady. V športových úlohách sme si mohli vyskúšať aj netypické športy ako hod oštepom na cieľ, hranie hokejbalu alebo freesby. Na koniec nám žiaci gymnázia zahrali divadlo v talianskom jazyku. Veľmi sa nám tam páčilo, hlavne preto, že sme súťažili v skupinách a mohli sme získať mnoho nových skúseností. Tím 9.B dokonca obsadil krásne 3.miesto s počtom bodov 65 a predbehli nás iba Lakšárska Nová Ves s počtom bodov 66 a pevnosť Shashward dobyli žiaci z Borského Mikuláša s počtom bodov 68. Naš druhý tím, žiaci z 9.A skončili na 7.mieste.

## **25.október 2012**

### **Výtvarná súťaž Červené stužky- školské a celoslovenské kolo**

MŠVvaŠ SR, KŠÚ v Žiline, Kancelária WHO na Slovensku a Gymnázium sv.Františka v Žiline, (v rámci projektu Zdravie a bezpečnosť na školách 2012), vyhlásili v rámci šiesteho ročníka kampane Červené stužky celoslovenskú výtvarnú súťaž

základných škôl na tému: Červené stužky. Pri tejto príležitosti sa v mesiaci októbri žiaci na hodinách výtvarnej výchovy venovali tematike prevencie proti ochoreniu na HIV/AIDS, ktorá bola zameraná na zdravý životný štýl a zdravé a zmysluplné využitie voľného času detí. Grafickým vyjadrením zamerania kampane mala byť pohľadnica s touto tematikou.

Školské kolo prebehlo dňa 25.októbra 2012. Zapojilo sa týchto 33 detí:

1.A- V.Sameková, S.Mikulová, A.Šteruská, S.Kleinová,T.Kabaňová, R.Záviš

2.A- A.Mihel, M.Macko, A.Malík, K.Cebula, A.Zubák

3.A- A.Bulková, R.Peterka, B.Malíková,K.Malíková, S.Mikulíková, K.Škápiková, B.Vašek, K.Žaludová, K.Vávra, V.Barkóciová, L.Gažová, M.Baňárek

4.A- S.Hrajnohová, J.Petrovič, A.Vávrová, S.Feriancová, S.Poláčková, F.Krč, B.Škundová, D.Brezovská, T.Ladányiová, R. Macko

Vybrať práce vystihujúce hlavnú myšlienku kampane nebolo vôbec jednoduché, pretože všetky deti sa veľmi snažili. O tom, ktoré najzaujímavejšie práce zo školského kola postupujú do celoslovenského kola, ktoré sa uskutoční v novembri v Žiline, rozhodovala štvorčlenná porota v zložení: PaedDr.Oľga Vulganová, Mgr.Miroslava Petrášová, zástupcovia žiakov : Kristínka Žiaranová a Tereza Kraváriková.

Výsledky školského kola:

1.miesto-Alexandra Bulková 3.A -Dúha pre šťastné deti

2.miesto-Vanessa Sameková 1.A- Chceme žiť hravo a zdravo

3.miesto-Rudolf Macko 4.A- Pohybom ku zdraviu a Andrej Mihel 2.A-Zdravý životný štýl-Športuj pre svoje zdravie

**22.október- 26.október 2012**

**Týždeň zdravej výživy- Európsky deň rodičov a škôl- Deň otvorených dverí II. stupeň**

V rámci **Týždňa zdravej výživy od 22.10. do 26.10 2012** žiaci plnili úlohy z prierezovej témy: Ochrana života a zdravia (OŽZ). Na vyučovacích hodinách sa oboznámili so zásadami správnej výživy, uvedomili si hodnotu zdravia. Pripomenuli si správnu životosprávu- jedlo, spánok, odpočinok, učenie. Žiaci prezentovali svoje práce alebo projekty v triede, alebo na nástenkách na chodbách školy. V tomto týždni sa pri príležitosti **Európskeho dňa rodičov a škôl - 26.10.2012** uskutočnil na **II. stupni Deň otvorených dverí**, počas ktorého

mohli vyučujúci ukázať na jednotlivých vyučovacích hodinách svoje pedagogické majstrovstvo a naopak, žiaci mohli rodičom predviesť svoje nadobudnuté vedomosti a zručnosti.

**26.október 2012**

**Deň jablka- I. stupeň**

Dňa 26. októbra sa už tradične na našej škole uskutočnil i „**Deň jablka**“, počas ktorého si žiaci I. stupňa priniesli jablká, ktoré si vyzdobili a urobili tak radosť nielen sebe, ale i všetkým, ktorí im pomáhali. Deň jablka bol zameraný na zdravý životný štýl, výstavky žiackych prác, projekty, zdobenie jablka, spoluprácu s rodinou pri zdobení jablka. Jablká sa nielen zdobili, ale i konzumovali, pretože sú nielen krásne, ale i veľmi zdravé. Pri tejto príležitosti sa prítomní oboznámili i s tematickým zameraním projektu **Modrý kruh**, ktorý prebieha na našej škole v rámci podpory zdravia na škole, a ktorý je zameraný na prevenciu proti cukrovke a Svetový deň diabetu-14.11.

**26.október 2012**

**Projekt –Modrý kruh**

Cieľom projektu **Modrý kruh** bolo zapojiť deti do aktívneho hľadania odpovedí na to, ako sa chrániť pred civilizačnými ochoreniami. Aktivity, ktoré **prváci /20 žiakov/**, v rámci projektu realizovali, boli zamerané na podporu zdravého životného štýlu i na prevenciu cukrovky. V „Týždni zdravej výživy“ od 22.10.do26.10. deti v rámci projektu zrealizovali: zhotovenie centrálnej nástenky pre žiakov našej školy s témou projektu **Modrý kruh** a Svetového dňa diabetu-14.11., zhotovenie papierových tanierov zdravého jedla, ktoré boli umiestnené na nástenke v B pavilóne, prípravu pexesa so zdravým a nezdravým jedlom, ktoré vyfarbovali spolu s rodičmi na Deň jablka 26.10.- finálny produkt projektu.

V rámci krúžku „Pohybom ku zdraviu“ **žiačky 3.A: Alexandra Bulková, Lenka Gažová, Karolína Škápiková** a **Klára Žaludová** predviedli na „Deň jablka“ vlastnú tanečno-pohybovú skladbu s modrými stuhami. Oblečené boli v tričkách, ktoré si vlastnoručne pokreslili obrázkami zdravého zdravotného štýlu, zdravého pohybu a správneho trávenia voľného času v športovom krúžku.

Všetky akcie zážitkovou formou rozvíjali osobnosť našich detí, spoluprácu s rodičmi, úctu k nim, k starým rodičom, k regionálnym tradíciám, k



materinskému jazyku, k nárečiu, k svojej vlastnej kultúre, ku svojej obci.

Je pekné, že sa aj v dnešnej uponáhľanej dobe nájdú rodičia a starí rodičia, ktorí prídu na takéto zaujímavé podujatie.

#### **12.november 2012**

#### **Návšteva divadelného predstavenia Deti kapitána Granta v Nitre**

12.11.2012 sa žiaci 6.A a 7.A zúčastnili exkurzie do Nitry. Navštívili divadelné predstavenie Deti kapitána Granta v Divadle Jána Stašáka. Spolu s hercami prežili krásny príbeh. V Ponitrianskom múzeu si prezreli výstavu o histórii svadobných šiat a svadieb, klenotnicu a expozíciu zvierat žijúcich u nás. Aj napriek daždivému počasiu sa im v Nitre páčilo.

#### **16.november 2012**

#### **Prezentácia projektu Modrý kruh v Avione**

16.novembra 2012 sa pri príležitosti Svetového dňa diabetu v bratislavskom OC Avion zišli deti z desiatich základných škôl z celého Slovenska, aby predviedli svoje návrhy ako predchádzať cukrovke. Podujatie bolo vyvrcholením edukatívneho pilotného projektu **Modrý kruh**, do ktorého sa zapojilo vyše 50 základných škôl v rôznych regiónoch Slovenska, ku ktorým patrili i **deti z Jablonice**. I keď sme sa osobne nezúčastnili prehliadky, o náš projekt, „Deň jablka v našej Jablonici,“ ktorý bol v rámci **podpory zdravia v ZŠ Jablonica** zameraný na ochranu života a zdravia a tiež prezentáciu našej obce a regiónu, prejavila záujem spoločnosť NEUROPEA, hlavný organizátor projektu, pretože bol originálny a zaujímavý. Z tohto dôvodu jej boli zdokumentované a zaslané aktivity **žiakov 1.A triedy a žiačok z krúžku „Pohybom ku zdraviu“**, v ktorých hravou formou pracovali na svojich návrhoch na prevenciu cukrovky, prostredníctvom prezentácie vytvorenej v programe Power Point. Organizátori, ako to oznámili v záverečnej správe zverejnenej na webovej stránke projektu Modrý kruh, nezabudli prezentovať v OC Avion ani náš projekt, a aj keď nás nepodporili finančne ani materiálne, ale iba morálne, veľmi si toho ceníme, pretože rodičia a starí rodičia sa zapojili do realizácie projektu na Deň jablka 26.10.2012 okrem iného aj preto, aby podporili nielen jeho hlavnú myšlienku, ale i svoje deti

a vnúcatá, čo je nielen pekné, ale hlavne k nezaplateniu.

#### **19.november 2012**

#### **Prezentácia projektu Intrekulturálne vzdelávanie v Hainburgu**

Dňa 19.11.2012 sa Mgr. Ivan Masár a Mgr. Viera Ňukovičová zúčastnili prezentácie projektu Interkulturálneho vzdelávania v meste Hainburg. Cieľom našej cesty bolo nielen prezentovať našu školu na rakúskej pôde, ale i nájsť partnerskú školu z Rakúska. Po pútavom úvode nesúcom sa v duchu rakúsko-slovenskej spolupráce na úrovni materských a základných škôl sme dostali priestor pre predstavenie našej základnej školy. Veríme, že túto úlohu sme splnili s patričnou zodpovednosťou a hrdosťou. Plány boli stanovené, vízie vyslovené, no len čas overí ich naplnenie.

#### **20.november 2012**

V celoslovenskom **projekte Modrá škola** bol ocenený **žiak 2.A Andrej Mihel**. Vo veľkej vedomostnej súťaži o vode sa umiestnil medzi desiatkou najlepších za 1. súťažné kolo.

Darčkové predmety a list mu boli od organizátora súťaže doručené poštou.

#### **Čarovný odkaz VIANOC – výtvarná súťaž**

V čase očakávania najkrajších sviatkov roka sa žiaci našej školy zapojili do výtvarnej súťaže pod názvom: „**Čarovný odkaz Vianoc**.“ Medzi ocenenými bola i práca žiaka **1.A triedy Emanuela Závodného** s názvom „Vianoce u nás doma,“ v ktorej sa prejavil jeho úžasný talent a cit pre vyjadrenie radostných chvíľ, ktoré sa odohrávajú v jeho rodine počas Vianoc. Na slávnostnej vernisáži, ktorá sa konala 3.12.2012 v príjemnej vianočnej atmosfére v Záhorskom osvetovom stredisku v Senici, bola prítomná i jeho mama, ktorá s ním prežívala obrovskú radosť počas slávnostného oceňovania najkrajších prác. Teší nás, že si našla čas, aby podporila rozvoj výtvarného talentu nielen svojho syna, ale i ostatných žiakov našej školy. Medzi ďalšími ocenenými bol aj žiak **2.A triedy Mirko Macko** a žiačka **8. A triedy Majka Pham**. Všetci dostali okrem diplomu i zaujímavé vecné ceny, ktoré im budú pripomínať ich zaslúžený úspech.

#### 4. december 2012

### Beseda s policajtmí pre 1.stupeň

4. decembra 2012 mali žiaci prvého stupňa besedu s príslušníkmi štátnej polície OO PZ zo Senice. Zamerali sa na prevenciu rôznych nebezpečenstiev, ktoré číhajú na deti na železnici, pri hrách, v škole. Púťavou formou hraného filmu a rozhovoru deťom vysvetlili, ako sa brániť voči šikane, ako si treba dávať pozor na svoje osobné veci a ako zamedziť krádežiam. Deti sa oboznámili s integrovaným záchranným systémom, spôsobom telefonovania na tiesňové linky i s prácou jednotlivých zložiek polície. V závere besedy policajti upozornili deti na nebezpečenstvo manipulácie s pyrotechnikou najmä teraz pred Vianocami a Silvestrom.

### Imatrikulácia pre prvákov

Hneď ráno - **5.12.** sa žiaci parlamentu začali chystať, aby slávnostné imatrikulácie dopadli tak, ako ich mali naplánované. Už popredu si všetko nachystali a tak sa už čakalo len na vetu „Môžete ísť pre nich“. Keď táto veta vyhrkla z úst pani učiteľky Kukanovej, žiaci parlamentu rýchlo utekali pre prvákov. Hneď zo začiatku bolo vidieť, že to bude super. Keď žiaci prezlečení za Teletubbies začali predvádzať nacvičený program, prvákom až očka žiarili ako sa z toho tešili. Veľmi ich zaujímalo, čo ich čaká. A tak prišla prvá úloha, ktorá rozveselila celú miestnosť. Každý povedal svoje meno a potom niečo zaspieval, alebo zarecitoval. Bolo to úžasné. Všetci do skvele zvládli. Druhou bolo niečo málo z počítania. Videli sme, že prváci sú aj v tom zruční. Tretou úlohou bolo rozoznávanie zvierat. Po tejto úlohe sme zistili, že prváci už sú určite pripravení stať sa oficiálnymi žiakmi našej školy a tak sme každého začali pasovať. Prváci si odniesli sladké odmeny, pamätné listy a dobrý pocit, že sa stali oficiálnymi žiakmi ZŠ Jablonica. Všetko dopadlo ako bolo naplánované, prváci boli veľmi šikovní a tieto imatrikulácie sa určite páčili všetkým. Do radov žiakov našej školy sme privítali **21 prvákov**. Tešíme sa na budúci rok a dúfame, že takto niekedy budú robiť imatrikulácie aj terajší prváci.

Kludia Konopová  
predsedkyňa žiackeho parlamentu

### Mikuláš

Žiaci parlamentu sa rozhodli, že pripraví program, ktorý nám priblíži Mikuláša. Šimon, ako jediný muž v parlamente sa obliekol za Mikuláša a dievčatá si rozdelili úlohy čertov a anjelov. S prípravou, pri ktorej pomáhali pani učiteľky sme došli k super

záveru. Čerti vyzerali fakt strašidelne a anjelom sa nedalo odolať. V prvej triede neprišlo k slzám, ale strach deťom z očí išiel. V druhej už tiekli aj slzy, pretože naši čerti naháňali strach každému. V niektorých triedach boli aj menšie problémy, pretože žiaci boli až priveľmi aktívni, ale nakoniec sa všetko vyriešilo. Mikuláš nechal v škole darček pre každého žiaka. Balíček plný sladkostí. Deti sa tešili z darčiekov a aj z toho, že mohli vidieť Mikuláša spolu s čertmi a anjelmi. Vedeli síce, že nie sú skutoční, ale aj tak ich potešili. Mikuláš samozrejme nezabudol ani na pani riaditeľku, pani učiteľky a sladké potešenie nechal v škole aj pre všetkých zamestnancov.

Kludia Konopová  
predsedkyňa žiackeho parlamentu

#### 6.12.2012

### Slovenský Betlehem – Divadlo Nitra

MZ 1.stupňa zorganizovalo pre žiakov 1.stupňa návštevu divadelného predstavenia v Starom divadle Karola Spišáka v Nitre.

Vianočná ľudová hra s názvom Slovenský Betlehem žiakov zaujala nielen svojou poetikou, hravosťou a humornosťou, ale aj vážnosťou. Deti sa v nej stretli s biblickým príbehom o Adamovi a Eve, o pastieroch na salaši, o anjelovi a zvestovaní narodenia Pána. Celým dejom sa striedali verše, tance, spevy a koledy. Deti videli a počuli zvuk slovenského ľudového nástroja fujary.

Dopravu detí hradilo RZ pri ZŠ Jablonica.

### Exhibičný zápas s HC Dukla Senica

Dňa **10.12.2012** sa na ZŠ v Jablonici uskutočnil exhibičný florbalový zápas medzi chlapcami základnej školy v Jablonici a hokejovým A – tímom HC Dukla Senica. Zápas sa hral na tri tretiny po 15 minút. Po riadnom hracom čase bol výsledok nerozhodný 7 : 7 a nasledovali samostatné nájazdy. Z každého tímu šesť hráčov. Z našich chlapcov neprekonal brankára Mareka Peksu nikto, avšak Ľubomír Vaškovič (kapitán HC Dukla Senica) a Ondrej Janík nájazdy premenili a tak tím HC Dukla Senica vyhrali na samostatné nájazdy 9 : 7.

Zostava ZŠ Jablonica: Peter Roman, Peter Kukan, Šimon Škápik, Dominik Franek, Jakub Tomek a Miloš Chovanec

Zostava HC Dukla Senica: Ľubomír Vaškovič, Marek Peksa, Ondrej Janík, Martin Mikolášek, Filip Surovka, Martin Cibulka

Príspevky pripravili učitelia ZŠ Jablonica

## Z činnosti našich organizácií

### Aktivita členiek Únie žien v roku 2012

Únia žien patrí v Jablonici medzi aktívne organizácie, ktoré svojou činnosťou podporujú kultúrne dianie v obci.

V organizácii evidujeme 50 členiek a to všetky vekové kategórie, od dvadsať do osemdesiat rokov.

Činnosť je pestrá. tak pripomeniem 13. ročník "Stretnutia krojovaných skupín okresu Senica", ktorý sme zorganizovali v máji v našej obci. Zapojili sa temer všetky členky, lebo to bolo veľmi náročné.

Chcela by som sa poďakovať členkám folklórneho súboru za ich obetavú činnosť, za ich vystúpenia a reprezentáciu obce.

Mimo mája vystupovali aj 8. septembra na oslavách 750. výročia obce, zaspievali aj jubilantkám p. Kukanovej a Krchňavej, zúčastnili sa na 5. ročníku "Gazdovského večera" v Lubine - Miškech Dedinke, kde kopaničiari ocenili krásu našich krojov.

Členkami folklórneho súboru sú: Anna Nemečková, Zdenka Kubaláková, Margita Šmidtová, Rozália Krutá, Oľga Sládková, Emília Vandeliová, Mária Huková, Kvetka Valášková, Martina Tomková, Jana Brezovská, Nikola Benedikovičová.

Veľmi im ďakujem sa ich snahu a obetavosť, pretože musia venovať veľa svojho voľného času, ale aj peňazí na doplnenie a udržanie krojov. Robia to s láskou a veru je cítiť, že spievajú od srdca.

Zároveň chcem pozvať všetky členky Únie žien na koncoročné posedenie a to v sobotu 30. decembra 2012 v miestnosti

klubu dôchodcov. Prineste si úsmev a dobrú náladu, nech spolu zhodnotíme starý rok 2012 a pripravíme sa na ten 2013.

Prajem všetkým krásne Vianoce a šťastný nový rok.

Anna Nemečková  
predsedkyňa Únie žien

### Združenie kynológia Jablonica v roku 2012

Po úspešných predošliých rokoch 2009, 2010, 2011 je aj rok 2012 významným v oblasti úspechov Združenia KYNOLÓGIA JABLONICA na celoslovenskej úrovni, čo si zaslúži veľké uznanie, podporu a tiež srdečnú gratuláciu.

#### **Majstrovstvá Slovenskej republiky:**

6.-7.7.2012 – Majstrovstvá SR malých plemien, Košice – RNDr. Jana Hamerlíková a malá bradáčka

GINA Malé uško – 2.miesto SMP – 1.VICEMAJSTER SR MP, MVDr. Ján Hamerlík a malý bradáč ILEX Malé uško – 3.miesto SMP – 2.VICEMAJSTER SR MP a Terézia Zonová a malá bradáčka HAIDY Malé uško – 2.miesto ZMMP.

25.8.2012 – Majstrovstvá SR Klubu chovateľov plemena bradáč, Turčianske Kľačany – kategória SMP: RNDr. Jana Hamerlíková a GINA Malé uško, Terézia Zonová a HAIDY Malé uško (2.miesto Mládež) a kategória SVV: Roman Macko a DEJA VU Fortuna Moravia.

15.-16.9.2012 – Majstrovstvá SR v BVK (branný viacboj kynológov), Duchonka – Terézia Zonová a križenec SINDY – 2.miesto kategória Dorastenky – 1. VICEMAJSTER SR BVK.

19.-21.10.2012 - Majstrovstvá SR Slovenského klubu belgických ovčiakov, Malý Lapáš – Mgr. Dušan Michalec a belgický ovčiak-malinois AXA Katomar – 2.miesto – 1.VICEMAJSTER SR SKBO + ocenenie „Najlepšia poslušnosť“.

#### **Kynologické preteky:**

21.1.2012 - Záhorácka zimná liga kynológov – obranársky pretek, Gbely

Kategória SMP: 1.miesto - RNDr. Jana Hamerlíková a GINA Malé uško, 2.miesto - Terézia Zonová a HAIDY Malé uško, 3.miesto - MVDr. Ján Hamerlík a ILEX Malé uško.

Kategória SVV: Stanislav Hamerlík a GABI Sing Sing Slovakia.

25.2.2012 - Záhorácka zimná liga kynológov – obranársky pretek, Jablonica

Kategória SVV: 1.miesto - Stanislav Hamerlík a GABI Sing Sing Slovakia.

Kategória SMP: 1.miesto - RNDr. Jana Hamerlíková a DESA Malé uško, 2.miesto - RNDr. Jana Hamerlíková a GINA Malé uško, 3.miesto - Terézia Zonová a HAIDY Malé uško a ďalej MVDr. Ján Hamerlík s ILEX a IRIS Malé uško.

7.4.2012 – *Pretek o pohár Kynologického klubu Banská Belá, Banská Belá - 2.miesto SMP – MVDr. Ján Hamerlík s ILEX Malé uško a ďalej RNDr. Jana Hamerlíková s Gina Malé uško.*

14.4.2012 – Kvalifikačný pretek o Postup na M SR v BVK, Handlová

– kategória Dorastenky – 1.miesto – Terézia Zonová a križenec SINDY

28.4.2012 – KYNOLOGICKÉ PRETEKY NA POČEŠŤ VSTUPU SR DO EÚ (10.roč.), Jablonica. Kategória SMP: 1.miesto - RNDr. Jana Hamerlíková a GINA Malé uško, 3.miesto - MVDr. Ján Hamerlík a ILEX Malé uško. Kategória Stopár SVV 1: 1.miesto – Mgr. Dušan Michalec a RONY, 2.miesto – Milan Hyža

a HARD Iveron a 3.miesto – Roman Macko a DEJA VU Fortuna Moravia. Kategória Stopár ZM/ZMMP: 1.miesto - Mgr. Dušan Michalec a AXA Katomar, 2 miesto - RNDr. Jana Hamerlíková a DESA Malé uško a 3.miesto - Zuzana Gažová a LUSY.

28.-29.7.2012 – Pretek podľa SMP, Handlová – účasť: MVDr. Ján Hamerlík s ILEX Malé uško a RNDr. Jana Hamerlíková s GINA Malé uško.

19.-21.10.2012 – Pretek o pohár firmy Z POLYTANU SK, Malý Lapáš

Mgr. Dušan Michalec a BO malinois AXA Katomar – 2.miesto SVV.

17.11.2012 - Záhorácka zimná liga kynológov – stopársky pretek, Jablonica

Kategória SVV: 1.miesto + Celkový víťaz – Milan Hyža a HARD Iveron a ďalej Stanislav Hamerlík a GABI Sing Sing Slovakia.

Kategória SMP: 1.miesto - Terézia Zonová a HAIDY Malé uško a 2.miesto - MVDr. Ján Hamerlík a ILEX Malé uško.

8.12.2012 - Záhorácka zimná liga kynológov – stopársky pretek, Skalica

Kategória SMP: 1.miesto - MVDr. Ján Hamerlík s ILEX Malé uško, 2.miesto Terézia Zonová s HAIDY Malé uško a 3.miesto – Petra Režňáková a HEXA Malé uško.

Kategória SVV: 3.miesto – Mgr. Dušan Michalec a AXA Katomar, ďalej Milan Hyža s HARD Iveron a Stanislav Hamerlík s GABI Sing Sing Slovakia.

### **Ukážky športovej a záchranárskej kynológie a dog-dancingu (8x):**

na podujatiach Jablonická 10-tka, Mogul Hobby Autocross Dolné Suroviny, Leto deťom Smolenice, MDD Senica, oslavy 750. výročia založenia obce Jablonica, pri príležitosti otvorenia KK Radimov, Kultúrne slávnosti mikroregiónu Šaštínsko Šaštín - Gazárka a Šarkaniáda Sološnica.

SKÚŠKY SVV a SMP konané na Kynologickom cvičisku ZKJ v dňoch 16.6. a 29.9.2012 s úspešným zložením skúšok z výkonu našimi psovodmi so svojimi psami.

### **OSTATNÉ AKCIE:**

31.3.2012 – účasť zástupcov KK Jablonica na Koferencii ZŠK SR, Banská Bystrica

15.4.2012 – účasť členov ZKJ na akcii Čistý chotár – vyzbieranie odpadu od Kynologického cvičiska ZKJ až po Čurajovu dolinu

22.4.2012 – Veľká jarná brigáda na cvičisku a príprava areálu na preteky.

8.-10.6.2012 – Súčinnosťné výcvikové sústreďenie s KK Trnava-Kopánka.

Mikuláš na cvičisku ZKJ dňa 2.12.2012. Navštívil nás Mikuláš s anjelom a viacerými čertiskami... a rozdal nám darčeky za aktívnu činnosť a super výkony v kynológii.

### **VÝSTAVY, BONITÁCIE A CHOVATEĽSKÁ ČINNOSŤ:** Ing. Miroslav Masár a slovenský čuvač Ulma Janin ranč:

28.1.2012 - Medzinárodná výstava psov, Trenčín, trieda mladých - V1, CAJC - získal titulu Slovenský šampión krásy mladých

6.5.2012 - Celoštátna výstava psov, Banská Bystrica - trieda stredná - V1, CAC,BOB

12.5.2012 - Výstava psov Springduodanube BA - trieda stredná - V1, CAC

13.5.2012 - Výstava psov Springduodanube BA - trieda stredná - V1,CAC, Res.CACIB

26.5.2012 - XLIII. Memoriál A.Hruzu, špeciálna výstava slovenských čuvačov – trieda stredná - V4

30.11.2012 - XIX. Európska špeciálna výstava slovenských čuvačov – tr. stredná - V4

30.11.2012 - Bonitácia slov. čuvačov – sučka UCHOVNENÁ

### Ing. Miroslav Masár a slovenský čuvač Julka Janin ranč:

30.11.2012 - XIX. Európska špeciálna výstava slov. čuvačov -trieda baby - VN1 a ocenenie „Najlepšie baby – šteniatko výstavy“

RNDr. Jana Hamerlíková a malý bradáč GINA Malé uško:

21.1.2012 - Medzinárodná výstava psov, Trenčín – trieda otvorená – V2

25.3.2012 - NITRADOg Medzinárodná výstava psov, Nitra – trieda otvorená – ocenenie V1, CAC, Res.CACIB

3.7.2012 - Slovenská kynologická jednota Bratislava potvrdila chovnú spôsobilosť „CHOVNÁ SUČKA“ a udelila GINE Malé uško titul „SLOVENSKÝ ŠAMPIÓN KRÁSY SR“.

### Mgr. Dušan Michalec a belgický ovčiak – malinois AXA Katomar:

30.11.2012 - Výstava psov, Nitra – trieda pracovná – VD2

1.12.2012 – Bonitácia BO-malinois, Malý – sučka UCHOVNENÁ.

Fotodokumentáciu z týchto akcií si môžete pozrieť na našej web-stránke: [www.kynologia-jablonica.sk](http://www.kynologia-jablonica.sk)

RNDr. Jana Hamerlíková  
predsedníčka ZKJ



## Jablonckí hasiči

Dňa 27.októbra 2012 sa uskutočnilo súčinnosťné taktické cvičenie **Likvidácia lesného požiaru v ťažko prístupnom teréne** v priestoroch Vojenského výcvikového priestoru Záhorie. Tohto cvičenia sa zúčastnili aj naši dobrovoľní hasiči: veliteľ DHZ Ivan Janovec, Peter Vrábel, Pavol Piskla a Stanislav Žák ml.. Na tomto cvičení otestovali naše nové požiarne auto Iveco Daily.

Riaditeľ KR HaZZ v Trnave zaslal poďakovanie starostke obce a našim členom DHZ za príkladnú spoluprácu a účasť na cvičení, ktoré prispelo k zvýšeniu pripravenosti záchranných zložiek na likvidáciu podobných udalostí.

Naši dobrovoľní hasiči sú vždy ochotní a pripravení podať pomocnú ruku a zasiahnuť pri požiari, živelných pohromách, či iných činnostiach nielen našim občanom, ale aj všade tam, kde je to treba. V tomto roku zasahovali v noci pri požiari v parku, kde pravdepodobne z nerozvážnosti niekto zapálil odpad v kontajneri. Druhý požiar pomáhali uhasiť spolu s hasičmi HaZZ Senica na ulici Jánošíkovej, kde horel rodinný dom.

Veľmi sme sa potešili novému požiarnemu autu Iveco Daily, ktoré sme dostali v mesiaci marec 2012. No troška sme boli prekvapení, že auto bolo bez základnej výbavy a výstroja. Aby mohlo dobre slúžiť, je potrebné vybaviť auto predpísanou výbavou. Obec nám v tomto roku poskytla 3 000 Eur, za ktoré sa už zakúpila čiastočná výstroj a výzbroj auta. Oslovili sme aj domácich podnikateľov, ktorí nám prispeli materiálne, ale aj finančne a tak s ich pomocou môžeme zakúpiť pracovnú odev pre najmladších hasičov – žiakov a tiež doplniť výstroj a výzbroj do nového hasičského auta. Vážime si ich pomoc, že nás v tomto čase krízy neodmietli, ale ochotne nám prispeli.

Naše veľké a srdečné poďakovanie patrí našim sponzorom: Jozefovi Hazuchovi- Výroba pružín Jablonica, Mgr. Ľubomírovi Zavadilovi, Petrovi Špankovi- Eco Term, Pyrotex s.r.o. Trnava, Kvetoslave Škápikovej - Hostinec u Matúša, Ľudovítovi Harasníkovi – Drevorez, Pavlovi Gschwengovi - murárstvo, Jozefovi Jurovatému – Ovocie, zelenina, Antonovi Medovičovi –MEDO, Ivane Koleňákovovej – Kvetinárstvo, Jozefovi Dohnáľkovi+Rudolfovi Beňákovi – Autoopravovňa, Jaroslavovi Sasákovi – Predaj a servis, Danke Válkovej- predajňa textilu, VIVASHOP s.r.o., Jaroslavovi Harasníkovi-Vinotéka Porta Regni, Pavlovi Krčovi – Fast food, Silvestrovi Kupkovi –

Dekora, Kona s.r.o., Kozmetický salón Tina, Petrovi Hazuchovi –Autopotreby, pneuservis, Ľubomírovi Harasníkovi- Pneuservis, Miroslavovi Škápikovi – Produkt, Ľubomírovi Malíkovi – OIL, Rastislavovi Slámkovi, Petrovi Žákovi, PZ Jablonica.

Ešte raz našim sponzorom srdečne ďakujeme. V tomto sviatočnom čase želáme všetkým občanom pokojné a radostné prežitie vianočných sviatkov, čo najmenej nepríjemných situácií, ale o to viac krásnych, nikým a ničím nerušených sviatočných dní. Do nového roka 2013 prajeme všetkým šťastné vykročenie.

Anna Dingová  
DHZ Jablonica

## Poézia

### Incesco

*(rastúcej S.)*

Vystiera drobné dotyky  
každým dňom  
o kúsok bližšie k mojim  
napínam mimiku  
a beriem ju do svetla  
nezábudky sa rozvíjajú

smerom dolu  
jej ukazujem krídla  
ešte chvíľu spolu lietame  
po izbe  
až keď príde čas  
na pristátie

vložím ju naspäť  
do lona  
a zhasnem

### Somnus

*(spiacej S.)*

Vonku hmla  
a štipľavý vietor  
farbí líca dofialova  
kotúl'am sa s tvojim hniezdom  
opatrne  
krok po kroku

chránim ťa pred lukom  
sťažka usínaš  
zmotaná do kľbka  
len slabý záchvev svetla  
prezrádza kvitnutie  
až kým nezatvoríš  
dvere

## Baptisma

(krstniatku Simonke)

Náhlím sa dnes je deň  
kedy z korianka zmyjú  
zvyšky jedu  
prší nám do očí  
prší mu z očí

vysoká klenba  
muž vystiera klepetá  
smerom k svetlu  
a prikazuje ako stáť  
v rade  
matka otec korianok a ja  
čakáme

zvieram čiru košielku a sviecu  
muž odrieka poučku  
korianok sa mračí  
jeho spev prehlušuje slová  
o chvíľu ho kúpu  
v čistote

konečne som na rade  
predieram sa medzi blesky  
beriem korianok  
a na čelo kreslím kríž  
vitaj znovuzrodený!

Miroslav Búran

**Ženy pozor (vítaní sú aj muži, samozrejme ☺)**

**!!! Výzva !!!**

### ZuMba zumba ZUMBA Zumba ZuMba

Prípravy na sviatky nám dajú pekne zabráť, ale ešte viac štedré stolovanie, kapustnička, majonézový šalátik, vianočné pečivko, zákusky...hmmm. Odopierať si nemusíme, ale ani nosiť na sebe to kilečko, dve navyše. Čo s tým??? Ešteže **2.1.2013** začína po krátkej vianočnej prestávke opäť **ZUMBA**. A prečo to robíme? Lebo nás to baví...lebo radi tancujeme, hýbeme sa, máme radi zábavu a hudbu. To, že pritom spálime ešte aj kalórie je ďalší bonus. Zumba nie je pracná, je to pohyb, ktorý dodá telu správnu dávku endorfínov, zvyšuje sebavedomie, udržiava telo v kondícii a prospieva zdraviu. Kedy je lepšie začať ak nie od Nového roka?! Na výhovorky zabudnite, je čas plniť novoročné predsavzatia! Isto to oceníte nielen Vy, ale i Vaši partneri ;)

**Kde:** ZŠ Jablonica

**Kedy:** každý pondelok a stredu o 18,30 h (začíname 2.1.2013!!)

**Vstupné:** 1,50 €

**Čo si so sebou priniest'?:** voda, uterák, športové oblečenie, tenisky a hlavne SEBA!!

*Tešia sa na Vás zumba precvičovateľky a samozrejme ostatné part'áčky Zumbáčky!*

## Pripravované podujatia v 1. štvrt'roku 2013

01.02.2013 Farský ples

09.02.2013 Pochovávanie basy

23.02.2013 Koncert ART MUSIC ORCHESTRA –  
Červeník spojený s uvedením zborníka  
Jabuoňické všelico

30.03.2013 Veľkonočná zábava

## Spoločenská kronika

### Blahoželáme jubilantom:

**70 rokov** Anna Odrejčíková, Mária Horňáková,  
Ing. Jozef Bulgan, Milan Buraj, Jozef Danek,  
Ľudovít Gbelec, Silvester Fukna, Anna Porubská

**75 rokov** Helena Sládková, Anna Hamerlíková,  
Helena Dubničková

**80 rokov** Mária Žáková, Jozef Morávek,  
Vendelin Čuraj, Anna Špányiová

**85 rokov** Anna Čmaradová, Milan Fandel,  
Štefan Kopecký

**90 rokov** Amália Dobiášová

**Narodili sa:** Florián Černek, Dalibor Králik

**Zomreli:** Blanka Malíková, Ján Jánošík,  
Otilia Nemečková, Mária Kopecká,  
Ľudmila Tomková, Rozália Kujanová

### Oznam

Oznamujeme občanom, že si môžu na Obecnom úrade zakúpiť knihu Inšpiroval generácie žiakov, ktorej autorom je Miroslav Hazucha. Kniha bola vydaná pri príležitosti 750. výročia prvej písomnej zmienky o obci. Predajná cena je 8 €/ks.